

Odiamos por igual a los masones y los marxistas. Pero odiamos mucho más a los cobardes del 16 de febrero. A los que ahora quieren pactar

## La Falange en Vizcaya y Vizcaya en la Falange

Hace unos días que nuestras tropas victoriosas, después de romper el famoso cinturón de Bilbao y de coronar las cumbres que rodean a la que se llamó invicta capital de Euzkadi, entraron en Bilbao.

Pero Bilbao y Vizcaya entera, donde ha corrido la sangre de una Falange vieja, que fué la semilla que José Antonio puso en la ciudad más populosa del Norte, no había entrado en Falange. El entusiasmo con que ahora, tanto en las ciudades como en las zonas mineras, se levanta el brazo saludando a la romana y se grita ¡Arriba España!, se debe a los camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., propagandistas, apóstoles que pudiéramos llamar de esta buena nueva, oradores espontáneos que en las calles y plazas y aún en los mismos campos de batalla, desde los verdes montes a la roja mina, han ido enseñando al engañado pueblo de Vizcaya que nosotros luchamos por una España justa, por el Pan, la Patria y la Justicia, por la unidad de España, por su libertad y su grandeza, que traemos una justicia social enfocada en un estilo que nadie nos puede discutir, que somos los que vamos a salvar a España.

Día de gloria fué aquel en que Falange entró en Vizcaya, pero mucho más grande todavía, mucho más glorioso y digno de recordar, será aquel en que podamos decir que Vizcaya ha entrado en Falange.

A esa labor están dedicadas las brigadas de propagandistas que trabajan sin descanso, entrando los primeros, después de las avanzadillas, en los pueblos que las Milicias de F. E. T. y de las J. O. N-S., con todos los soldados de España, están ganando para hacer la base de nuestro Imperio.

Con la organización de estas brigadas de propaganda y en la forma admirable en que está planeada esta conquista espiritual de la Vizcaya rebelde, nuestro Jefe Nacional de Prensa y Propaganda, a quien todos conocen como un periodista genial, inventor de un estilo nuevo y puramente falangista y que ha sabido hacer de nuestro periodismo, un frente duro, de difícil conquista, ha demostrado ser un propagandista entusiasta, que ha aprovechado las excelentes cualidades de nuestros camaradas y los ha hecho ir como los evangelizadores, con la sandía rota y sobre el vestido el polvo de los caminos.

Los rehactos a nuestra doctrina habrán comprendido, al oír a esta juventud, limpia de toda mancha política, que no traemos un plan gastado y viejo, sino un entusiasmo fuerte y juvenil, que rejuvenecerá a España y un estilo concreto y limpio, como la arenga castrense, sin las ambigüedades de los fríos oradores de la Cámara.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

¡Arriba España!

### El general rojo Llano de la Encarnación, destituido

Valencia.—Indalecio Prieto ha decretado la destitución del jefe de las tropas rojo-separatistas Llano de la Encarnación, por su estrepitoso fracaso en las operaciones de Vizcaya, no habiendo sido designado sucesor.

### Un avión rojo derribado en Cartagena

San Sebastián.—De Cartagena dan cuenta de que cuando un avión rojo volaba a algunas millas del puerto cartagenero, fué atacado por un avión nacional, que después de 15 minutos de lucha, logró derribarlo.

De sus cuatro ocupantes, uno de ellos se ahogó, salvándose los otros tres por haber sido recogidos a bordo de un barco inglés que se encontraba en aquellas proximidades. El avión nacional, después de su hazaña, regresó a su base sin haber sido molestado lo más mínimo por la aviación bolchevique.

### Manifestaciones contra la amnistía en Bélgica

Bruselas.—Continúan celebrándose en todas las capitales belgas, manifestaciones de los ex combatientes contra el reciente decreto de amnistía para los desertores flamencos. Los ex combatientes exigen la celebración inmediata de un plebiscito.

Durante el día 29, se registraron varios choques entre la policía y los manifestantes, al tratar aquella de disolverlos, resultando varios heridos.

Es tal la gravedad de los acontecimientos, que el mismo rey de Bélgica ha acordado conceder una audiencia al presidente de todas las organizaciones de ex combatientes para confeccionar una fórmula que ponga término a la situación.

### El terror soviético

Varsovia.—Ha sido detenido en Moscú el comisario de Hacienda de la república tártara.

### El gobierno inglés protesta ante el de Valencia

Londres.—El gobierno inglés ha enviado al de Valencia una nota de protesta contra la colocación de minas submarinas en aguas españolas.

### Irlanda su-pende sus relaciones diplomáticas con Valencia

Londres.—El periódico "Daily Mail" publica una información recibida de Dublin en la que se dice que el gobierno del Estado libre de Irlanda ha suspendido sus relaciones diplomáticas con los rojos de Valencia, al propio tiempo que ha encargado a su ministro en aquella ciudad presente una reclamación energética pidiendo una investigación acerca del asesinato de la Sra. Bolan en Bilbao y si no obtiene contestación satisfactoria, el gobierno irlandés está dispuesto a cortar por completo las relaciones diplomáticas con Valencia.

### Los bestiales procedimientos del general rojo Pozas

Perpignan.—Se ha conocido uno de los procedimientos de que se ha servido el general rojo Pozas, para cazar a los anarco-sindicalistas, especialmente a los que constituyen las patrullas de control.

A tal efecto, Pozas hizo público que se proponía dar entrada en la policía oficial a los que constituyeron las patrullas del control que lo solicitasen, y la mayoría de ellos, de acuerdo con la F. A. I., firmaron la ficha de inscripción y el general Pozas, con los retratos, señas y domicilios en su poder procedió a la liquidación de muchos de los individuos de las patrullas, cazándoles en sus propias casas.

### Francia y los acuerdos monetarios tripartitos

Londres.—Un periódico da la noticia de que el embajador francés en los Estados Unidos ha informado al gobierno norteamericano la decisión de Francia de retirarse del acuerdo tripartito monetario.

# G U E R R A

## Valmaseda, Avellaneda, Cabezabontes, Ermita de Santiago, San Cosme, Pueli y estribaciones y alturas de capital importancia para nuestros avances, han sido ocupadas por nuestras tropas

Se presentaron a nuestras filas 670 milicianos con armamento

## Hasta el día de ayer el total de prisioneros cogidos en este frente se eleva a 14.000 En Cilleruelo de Bricias, del frente de Santander, se desalojó al enemigo de una de las posiciones, causándole 25 muertos

### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

#### Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 30 de Junio de 1937:

#### Ejército del Norte

Frente de Vizcaya.—Nuestras fuerzas han continuado su avance al norte de Valmaseda, ocupando Avellaneda, Cabezabontes, Ermita de Santiago, alturas al Sur y Suroeste de Mercadillo, San Cosme, Pueli, estribaciones del Pico Mora, San Esteban, La Riva y alturas al norte de La Riva.

El enemigo ofreció en este último sector más seria resistencia, pero fué vencido y arrollado por nuestras columnas. Se presentaron en nuestras líneas 670 milicianos con armamento.

En las operaciones en Vizcaya, el número de prisioneros se eleva ya a la cifra de 14.000.

Frente de Santander.—En Cilleruelo de Bricias, en un golpe de mano, se desalojó al enemigo de una de sus posiciones, haciéndosele 25 muertos, cuyo armamento se recogió, 5 prisioneros con armas y gran cantidad de cartuchos, bombas de mano y material de fortificaciones.

Frentes de Asturias y León.—Sin novedad.

#### Ejército del Centro

Cañoneos y tiroteos.

#### Ejército del Sur

Un intento de ataque enemigo en el frente de Granada ha sido rechazado, persiguiéndosele y llegando a ocupar sus posiciones.

En los demás frentes de este Ejército sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 30 de junio de 1937.—De orden de S. E. El general segundo jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

## Situación financiera de Francia

### El Parlamento concede plenos poderes al nuevo gobierno.—Grandes escándalos en la Cámara.—La bolsa de París, cerrada

París.—El gobierno francés ha cerrado la Bolsa de París, como primera medida adoptada al poner en práctica su plan de reconstrucción de la Hacienda. Esta medida ha causado enorme impresión en Londres.

Como ya estaba previsto, Chautemps dió lectura en la Cámara a la declaración ministerial, haciendo lo propio en el Senado, León Blum.

Chautemps manifestó que su programa era de colaboración con todos los elementos que componen el Frente Popular. El ministro de Finanzas dió cuenta de su plan financiero, que consiste en combatir la especulación, aumentar los impuestos y estabilizar el franco según su fórmula, que consiste en establecer el cambio a 150 francos por una libra esterlina y 25 por un dólar.

Después dió cuenta de la necesidad de salvar las reservas del Estado siendo necesaria una campaña inmensa contra los que exportan capitales de Francia.

A continuación de algunas interpelaciones sobre la necesidad o conveniencia de dar plenos poderes al gobierno, le fueron concedidos por 393 vo-

### El Senado francés concede plenos poderes a Chautemps

París.—El Senado francés, acordó ayer, por 167 votos contra 82, la concesión de plenos poderes, en materia económica al gobierno Chautemps.

## La C. N. T. se retira del gobierno catalán

### Por incompatibilidad con los elementos que le componen.—Companys forma nuevo gobierno

Barcelona.—Los representantes de la C. N. T. que formaban parte del gobierno catalán visitaron a Companys para decirle que no podían figurar en tal gobierno por los elementos que le componían.

Companys dirigió una arenga al pueblo, pidiendo solidaridad y dijo que ante la negativa de la C. N. T. se había visto obligado a formar otro gobierno: Presidente, Companys; Gobernación y Asistencia Social, Sbert; Enseñanza, Pi y Suñer; los tres de la Esquerra; Justicia, Vidiella; Economía, Comorera, ambos socialistas catalanes, y Agricultura, Galvet, Rabasaire. La cartera de Abastecimiento se adjudicará a

un miembro de Acción Catalana, aún no designado.

### Se reúne el nuevo gobierno catalán

Barcelona.—El nuevo gobierno celebró en la noche del día 29 una reunión con Companys y al salir dijeron que lamentaban que la C. N. T. hubiese negado sus consejos. A guisa de declaración ministerial, manifestaron que el gobierno colaborará estrechamente con el de Valencia, incrementando las conquistas de la revolución obrera y campesina; que exigirá el estricto cumplimiento del deber a todo y rendirá un homenaje a los caídos en el frente y en especial a los catalanes.

### Japón protesta contra el gobierno soviético

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros nipón ha dado orden al embajador del Japón cerca del gobierno soviético para que proteste enérgicamente por la invasión de tropas rusas en las islas niponas, atravesando varios ríos.

### Las operaciones en Vizcaya

Bilbao.—Continúa el avance arrollador de las tropas nacionales. Las que operan en la costa, han realizado importantes progresos en dirección a Castro Urdiales.

Después de la toma de Valmaseda, continúa en este sector la marcha triunfal habiéndose causado a los rojos numerosas pérdidas en una resistencia que quisieron presentar al huir de Valmaseda.

### Precauciones para salvar los valores embargados en La Rochelle

París.—El tribunal civil de La Rochelle ha ordenado desmontar la maquinaria de los dos barcos que continen gran cantidad de valores y oro procedentes de Bilbao, y que están embargados por dicho tribunal, al objeto de que ambos barcos no puedan huir.

Igualmente, el ministerio de Marina francés ha enviado a destruir para la vigilancia de los mencionados navios que se encuentran aun cargados con el oro y riquezas extraídas de Bilbao.

### Siguen los fusilamientos en Rusia

Riga.—El mariscal Bluscher, ha huido de Moscú y se afirma que se dirigió rápidamente al extremo oriente, donde los soldados que hasta ahora mandaban, se habían sublevado a su favor, apresando al general que había ido a sustituirle.

Con este motivo, los agentes de la G. P. U. encargados de custodiar a Bluscher, han sido fusilados inmediatamente de saberse su desaparición.

### El gobierno inglés retira los observadores del control de la frontera portuguesa

Londres.—El gobierno inglés ha dado orden a los funcionarios del control de no intervención, que vigilan la frontera hispano-portuguesa, para que se retiren de sus puestos de observación hasta que se aclare la situación.

## Se reúne el Comité de no Intervención

### Los embajadores de Italia y Alemania, pondrán en conocimiento de sus gobiernos la propuesta franco-inglesa

Londres.—A las once de la mañana del día 29 se reunió el Comité de no intervención para la resolución de los asuntos que afectan directamente a la guerra española, los problemas del control de nuestras costas y la retirada de voluntarios extranjeros.

Esa primera reunión tuvo lugar en el Foreign Office, habiéndose dado a conocer los principios en que se basa el proyecto franco-inglés de control. Los representantes de Italia y Alemania, que es a los que especialmente iba dirigida la lectura del nuevo proyecto, han declarado que pondrán a sus respectivos gobiernos en conocimiento de las bases del nuevo proyecto.

Después de varias discusiones, se acordó que la nueva reunión se celebre el próximo viernes y en ella se tratará también de la retirada de voluntarios.

## Condecoraciones merecidas

### Varios oficiales y legionarios, recompensados por su heroísmo.—La muerte de un cabecilla rojo

Bilbao.—El alcalde de la capital ha concedido la medalla de oro de la ciudad a varios oficiales de las tropas legionarias "Flechas Negras" por su magnífico comportamiento en el frente de Vizcaya, que culminó con la toma de Bilbao y la progresión hacia Santander.

También a varios voluntarios italianos, que en número de 30 y en el frente de Extremadura sorprendieron a la guarnición marxista de una posición con puesta por dos compañías,

capturando 9 ametralladoras, 135 fusiles y 250.000 cartuchos, así como causándole varias bajas, entre ellas la del famoso capitán Lucas, conocido como un buen técnico de guerra, que mandaba una brigada internacional, se les ha concedido distinciones honoríficas.

La muerte del capitán extranjero Lucas ha producido honda impresión entre los milicianos rojos de Extremadura, que tenían gran confianza en los planes de aquel cabecilla.

## Auxilio de Invierno.

y de las J. O. N-S., ascendió a la cantidad de 3.319,55 pesetas.

El resultado de la postulación del día 29 efectuado en la capital y en los pueblos por nuestras camaradas de F. E. T.

# “PROA” en la ciudad

## Sesión del Ayuntamiento

Resumen de los asuntos que figuran en el orden del día de la sesión que celebró la Comisión Municipal Gestora el día 28 de junio de 1937:

Estado de fondos. Se aprobó.

Instancia de D. Cayo Patán, informada. Solicita transformación de huecos en la casa número 7 de la Plaza del Conde. Se informa favorablemente.

D. Francisco Juárez. Solicitó cercar un solar en la calle H. de las Ventas de Nava, el informe es favorable y se aprueba.

D. Antonio Alonso, solicitaba autorización para reformar un hueco del comercio establecido en la casa número 7 de la calle de Matagorda. Se informó favorablemente.

D. Cipriano García Lubén, solicitaba permiso para elevar un piso entresuelo en el almacén de su propiedad de la calle de Alfonso V, con destino a la ampliación de sus almacenes. Favorablemente informado se le concede.

D. Manuel G. Mayoral pide la recepción provisional de las obras de pavimentación de la calle del Paso, siendo el informe favorable.

D. Francisco Cadenas, solicita la venta de la casa antigua donde estuvo la Normal de Maestros, sita en la calle del Cid. Se fija el precio tipo para la pública subasta, y otras condiciones, en caso de que la Comisión acuerde la enajenación del inmueble.

El informe sobre apertura de la Avenida de la República Argentina, entre la Glorieta de Guzmán el Bueno y Plaza de la Picara Justina, se informa favorablemente por la Comisión de Obras.

La maestra nacional doña Afrida Ramírez, solicita indemnización por casa-habitación como maestra. La Comisión de Hacienda informa en sentido denegatorio, por no ser interina ni propietaria.

D. Ramón Cañas pide se le conceda exención del arbitrio de alcantarillado por varias casas de su propiedad y se informa favorablemente.

D. Aurelio Cayo solicita exención del impuesto sobre un solar de su propiedad sito en la calle de Barahona. Se informa en sentido denegatorio.

D. Ricardo Lescán, solicita la exención del arbitrio de alcantarillado sobre una casa de su propiedad de la Plaza de Puerta Obispo. Se concede a lo solicitado.

Se presentan varios debidamente justificados para su aprobación.

El Sr. Comisario-Director de la Escuela de Veterinaria solicita que el Ayuntamiento apoye la petición de la Escuela de Veterinaria, con el fin de que sea destinado a Escuela de Veterinaria el Grupo Escolar "Guzmán de Azeárate".

## La Congregación Mariana Simpatía velada

Tarde estival de domingo espléndida. Un patio, enlosado y amplio, de una de estas viejas casonas solariegas leonesas de la calle de la "Canónica" antigua, al cual llega casi la sombra de las agujas de las torres catedralicias. Nadie diría, en este ambiente patriarcal, que el viejo patio hubiese de ser cobijo de una entretenida velada infantil. Pero así es.

La Congregación Mariana, como despedida de curso, celebró un simpático acto de homenaje al Sagrado Corazón de Jesús. Velada íntima, familiar en un teatrillo improvisado al fondo del patio, por entre curvas cortinas se ve la "máquina" del telón: el brazo del Padre Hidalgo. Pero con un público que llega casi a las cuatrocientas personas, las cuales salieron altamente complacidas de la pequeña función.

Desde luego, hay allí madera de actores. Naturalidad, sentimiento, intuición... arte. Gustó, pues, la veladita. Un "saludo" de Justo García, fué el prólogo, muy bien dicho, de la fiesta. "Reinaré en España" dos cuadros de escenas líricas del padre jesuita Argimiro Hidalgo fueron admirablemente ejecutados por Javier Martín en su papel del "Sagrado Corazón". Veremundo Carbajal, un serio Padre Hoyos; Enrique de Blas (Ángel de la Guardia) Pepe Tejerina (otro ángel... en el escenario) Arturo Puerta, que hizo de "Padre espiritual" y Félix Pedrosa y David Martín, de novicios.

Leonardo Manzanares y Hector Herrero agradaron enormemente con el diálogo del insigne P. Villerío "A casa de almas".

Hubo recitación de poesías, cánticos, y reparto de premios de la Catequesis, obra muy interesante por cierto y a la que debieran ir estos moços que pasean los domingos su traje nuevo y su primer pitillo. La rifa de un cordero fué motivo para otro pequeño buen rato. Le tocó a Javier Echevarría.

Terminó la velada con el himno patriótico "Canto de cisma" compuesto quince días antes de su muerte por el heróico joven capellán del Requeté D. José María Lamamié de Clairac.

En suma: una fiestecita agradable, por la que unimos nuestro aplauso a los muchos que de buena gana se tributaron a los actores y al inscansable organizador Reverendo P. Argimiro Hidalgo.

## "Día del Plato Unico"

HOY 1.º de Junio de 1937  
MENÚ OFICIAL  
Mediodía: Fabada y un postre de fruta.  
Noche: Carne con patatas y un sólo postre de cocina.

## La fiesta de los "Pelayos"

Le Legión de Flechas, con uniforme y "fusiles", los "fusiles de madera ya veteranos en ellos, asistió el domingo, con sus jefes, sus banderas, cornetas y tambores a la misa que se celebró en la iglesia de los Capuchinos, con motivo de la festividad del Patrón los "Pelayos", el niño mártir del antiguo reino de León San Pelayo.

Celebró el Santo Sacrificio nuestro distinguido compañero en la Prensa y culto sacerdote leonés D. José Díez Monar capellán del Requeté de León. Asistieron distintos jefes de Falange y Requeté, confundidos todos boinas rojas y camisas azules, igual que lo están los pequeños futuros milicianos en un solo ideal y en un deseo loable de honrar a aquel insignie niño que supo en los siglos medios dar tan admirable ejemplo de fortaleza y valor.

El desfile de la Legión de Flechas fué muy marcial.

Iglesia de las Carbajalas, que luce sus más preciados adornos, guardados en viejas arcaes conventuales. Policromía de flores y alfombras. Brilló de velas y metales. Solemnidad magna.

Las reliquias de San Pelayo, que después de nueve siglos vuelven a León, aunque sea temporalmente, están en riquísima urna sobre el altar mayor. Misa bien cantada por monjitas benedictinas, maestras de canto gregoriano. Adoración de la reliquia del niño que un rey moro hizo degollar.

Devoción... concurrencia de fieles, a fiesta de este mártir "del Reino de León" no ha pasado inadvertida este año. San Pelayo: ruaga por nosotros...

## Pago de haberes

Aprobado por la Comisión Directiva del Tesoro Público el pedido de fondos formulado por esta Delegación de Hacienda, se pone en conocimiento de los Habilitados de Cleses Activas y Pasivas y de pensionistas que cobran por sí, que el pago de los haberes del mes de Junio se efectuará en los siguientes días:

Clases Activas  
Se abrirá el pago hoy, día 1.º de Julio, para todas las Clases Activas, en este día y sucesivos de nueve de la mañana a una de la tarde.

Clases Pasivas  
Día 1.º de Julio.—Montepío Militar y Montepíos Civiles.  
Día 2.—Jubilados en general, Remuneratorios, Excedentes, Patrimonio y Pasivos de otras provincias.  
Día 3.—Retirados en general y Cruces.  
Día 5.—Clero.  
Día 6.—Los no presentados.

El pago se efectuará de diez a doce del día y no se pagarán en cada uno más que las nóminas que se anuncian.

## De futbol

El domingo, en el campo del Español F. C. contendieron los equipos Hércules F. C. y Español F. C. venciendo el primero por ocho a dos. Los goles fueron marcados, 6 por José María, y dos por Mero.

El Español devolvió lo visto con una selección, terminando el encuentro con empate a dos. Los dos goles fueron marcados por José María.

La mayoría de los jugadores de la selección que presentó el Español pasaban de 17 años, por lo cual choca en gran manera que los jugadores del Hércules F. C., que no pasaban de los 15 años, les derrotaran con tanta diferencia de goles.

## La presidencia de una comisión

En cumplimiento de órdenes emanadas de la autoridad, ocupará la presidencia de la comisión recaudadora de fondos para la construcción de un nuevo acorazado «España» el Excmo. Señor Gobernador civil de la provincia, cesando en dicho cargo el Delegado de Orden Público.

## De interés para los Maestros

Siendo varios los señores maestros de esta provincia, que al solicitar de la Inspección permiso para ausentarse de su residencia oficial, en las vacaciones de verano, lo hacen mediante oficio, se advierte que se darán por no recibidas todas aquellas peticiones que no vengan formuladas en instancia individual debidamente reintegrada. (Póliza de 1,50 ptas., sello de Huérfanos 0,50 ptas.)

**Embudos ARAÚ**  
LOS MEJORES  
Trabajo del Camino (León)  
Teléfono 1130

## Concierto para los heridos

En el Hospital de Falange tuvo lugar el lunes por la tarde un notable concierto a cargo de la aplaudida Orquesta España, que con tanto éxito viene actuando en el Bar Azul.

Se verificó dicho concierto en la sala grande de Cirugía. Como supondrá el lector, muchos heridos tenían que oír acostados el concierto.

Este fué selectísimo, a base, lo mismo de envergadura que populares. Gustó extraordinariamente y los enfermos y heridos aplaudieron (no todos porque las manos escayoladas de algunos no lo permitían) frenéticamente. Duró el concierto una hora. Nuestra felicitación a la Orquesta España.

## Viajero ilustre

Acaba de llegar a nuestra ciudad el Rvdmo. P. Virgilio Valstagna, superior general de los Capuchinos, que tiene su residencia en Roma. El Rvdmo. P. Virgilio es el actual predicador del Papa y de la Corte Pontificia. Hizo sus estudios superiores en la Universidad de Roma, doctorándose en sagrada Teología, y bajo su dirección se están editando por primera vez las interesantes obras de San Lorenzo de Brindis, embajador que fué ante la Corte de Felipe III, rey de España, y cuyo sagrado cuerpo descansa y es venerado en Villafranca del Bierzo.

Bien venido sea tan ilustre huésped. Le acompañan su secretario el M. R. P. Damián Odone y el M. R. P. Félix de Vegamián.

## Farmacias

de turno para esta semana, de ocho de la noche a nueve de la mañana;

Magdaleno Calle Onésimo Redondo (antes Rúa)

## Letras de luto

Mañana, día 2 se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la que fué virtuosísima señora D.ª Eleodora Castro Fernández, esposa de D. Rufino Robles, alcalde de Santa Coloma de Curueño.

Su esposo, hijos y demás familia ruegan a sus amistades la asistencia a la misa de aniversario que por su eterno descanso tendrá lugar en la iglesia parroquial de Barrio de Nuestra Señora, pasad mañana, 3, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Al recordar tan triste fecha, enviamos la expresión de nuestro sentimiento a la familia, de modo especial al hijo de la finada camarada Joaquín Robles Castro, delegado provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. Una oración por la finada.

## E. Barthe Pastrana

Nariz, Garganta y Oídos  
Ex-ayudante del Dr. Tapia  
Consulta de 11 a 1  
Avenida del P. Isla, 6.  
Teléfono 1911

## Para «Auxilio de Invierno»

J. O. N. S. de Villarrín de Campo, 10 pesetas; Unos flechas, 3; Sección Femenina de Villares de Orbigo, 30; Un escribientillo, 1; Casa Camilo de Blas, seis salchichones; D. Luis Gerona Castañeira, una caja de botellas de vino. Varias niñas de la calle de Serranos, un florero. Rogelio García, galletas. María Boda, galletas.

## Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León

Se celebrarán el domingo 4 del próximo mes de julio, a las diez y media de la mañana, en la sala de subastas de la institución, de los lotes de alhajas pignoradas en el Establecimiento que se hallan vendidos, y el domingo siguiente, día 11, a la misma hora, tendrá lugar la subasta de los lotes de ropas igualmente vendidos. Las renovaciones o cancelaciones de los mismos, podrán efectuarse hasta dos días antes de las respectivas subastas. León, 28 de junio de 1937. El director, Mariano Alonso Vázquez.

## La mejor CERVEZA

y mejor TIRADA en LEÓN es la que se sirve en el Gran Café VICTORIA Granja-Bar ESPECIALIDAD en HELADOS

## Recaudación en los «Altars de San Juan»

(Conclusión)

Isabel de Cárdenas, 18,10. Total: 208,30 pesetas. Segundo Lamas, Maruja Sebastián, Rosalía Sebastián, Maravilla García, Concepción Carlajo, Ventura Sebastián, Pilar Vergara, Angel Vergara y Segundo Esteban. Altar de la Serna, 1,70. Esther, Rosario Bravo Rodríguez, Purificación Gimeno, Evangelina Alonso, Ana María Alvarez, Florita Suárez. Isabel Alonso y Maruja Gimeno. Altar, Caño de Santa Ana, 7,20.

Rosa Robles, Angelita Camacho, Lola Camacho, Teresa Vizán y Rosario Ruiz. Calle del Convento, 2, 180. Conchita Alonso, Agustina y Pilarina Fernández, Consuelo Marcos, Agustina Alonso, Emma Alonso y Lidia Rodríguez. Avenida de la República Argentina, 2, 6,20. Carmen Fernández. Calle de la Serna, 0,35.

Florentina Rodríguez, 1. Isabel Blanca, Amalia Cayón, Leonisa Alonso, Rosario López, Práxedes Gómez, Aurita Alvarez y María Herrero. Calle de Puerta Moneda, núm. 9, 5. Soledad García y Mercedes Vidal. Avenida de Primo Rivera, 21, 11.

Angel Carbajosa, Arturo Vallejo, Emilio Martínez y Angel Ropero. Plaza de Calvo Sotelo, 5,15. Aguedina Villanueva, Juanita Murcia, Conchita Fernández, Mari Cruz Redondo. Calle de Renuera, 20.

Nieves Otero, Consuelo Cordero, Paca Otero, María Olvido Barreales, María del Carmen San Mateo. Santa Cruz, 10, 4. Carmina y Emilia Alvarez, Rinconada de Conde, 1. Pepin Seoane y Angelita Serrano. Pablo Flores, 3, 8. Mercedes y Gloria Villamandos, Gloria Fernández, Maura Villamandos, Angelita y Aniceta Rodríguez. Pablo Flores, 6.

Fernando Martínez y Santiago Fernández. Avenida de Primo de Rivera, 38, 10. Audelina Santos, Cándida Viñuela y Emma Vega. Calle X, 11, 3. Alfonso Miguel y Carmen Rodríguez. Calle de Santa Cruz, 20, 1,10.

Facundo Cifuentes Merino y Juan Cifuentes Salvador. Calle de las Concepciones, 10, 80. Julia González y otras. Carretera de Aamunia, 25, 1,25. Petra Merino, Enequina y Paulita Gago, Carmina Román y Carmen González. Calle de Juan de Arfe, 11,40. Evangelina San Martín, Rosario Barriada, Teresa Casado y María García. Calle de Ramón y Cajal, 6, 9. María Cruz Canseco. Condesa de Sagasta, 2.

Angel Diez Flecha, María de los Angeles Diez y Felicia Diez García. Calle de Ordoño II, 11,50. Isabel Rodríguez Diez. Calle de Suero de Quiñones, 1,50. Martina García, Amor Reyero, Chelo Bartolomé. Cuartel G. Civil, 8,75. Eloina Abad y Ceferina Herreros. Calle de San Pedro, 1,60.

Esperanza García, Esther Diez y Modesto Diez. Calle de Azabachería, 6,15. Manolito, Tinita y Mari de la Varga. Calle de San Pelayo, 3. Pilar de la Cruz y Nieves Nogal. Calle de Santa Cruz, 14, 1,25.

Angela Mendoza y María Luisa Mendoza. Calle de las Fuentes, 9, 2. Manuel San segundo, Angelita e Isabelita de Lucas, Paulina y Pepín Bañuelo, Eugenia y Mari González, Ana Mari Vizán, Alipio Mallo, Pepito y Fernandito de Lucas. Calle de Alvaro López Núñez, 5 pesetas.

Tendis Laso, Presentación, Conchita, Leocadio, Florentino y Angelita Fernández, Ernestina Laso, Santiago Fernández, Vicente Vallina y Ana Mari Lanza. Plazuela del Vizconde, 5. Alejandra Martínez y María Luisa Martínez, 1,20. Aurora y Andrés Barbé, Carmen Presa y Antonia y Pilar Bayón. Calle de San Pedro, número 35, 10,10. Juan Martínez Macías, María Concepción Martínez y Mercedes Martínez. Calle de Fernando Merino, número 15, 5,10.

Aurelina y Elvira Fernández, Justina y Carmina Rodríguez, Laura Iglesias y Carmina Diaz. Calle de Juan Madrazo, número 8, 6. María Luisa Sueiro y Celia Sueiro. Calle del Hospicio, número 16, 1,50. Andrés Prieto, Antonia y Pilar Prieto, Heliodoro González y Julita de Hoyos. Calle de Panaderos, 4,20. María Luisa, Florentina y Ramón Martínez. Avenida del Padre Isla, número 68, 4. Benedicta Gómez, Palmira Valle, Conchita Gómez, Pilar Ayusi y Consuelo García. Calle de la Corredera, 3,15. Ramón Rafols, Domiciano Fernández y Antonio Méndez, en Armunia, 8,10. Recaudado por varios niños que asisten al Comedor del Crujero, 4,45. Angeles Guzmán y Pilar Prieto. Calle de Santa Noelia, 2. Isabel Casanova. Condesa de Sagasta, 1. Elvirita Herrero, María Pilar Carbajal, Marujita Fernández, Carolina Navas, Carlitos y Enrique de Blas, Veremundo, José Antonio, Tomasito e Ignacio Carbajal, Héctor Herrero, Marcelino Elodia y David Martínez. Calle de San Isidro, número 2, 23,90. Jesusa y Emilia Vallejo, Dolores Penadés, Encarnita Penadés. Calle Panaderos, número 7, 2,50. Mónica y Blanca Luz Blanco. Paseo de San Francisco, 2,30. Jesús Fernández, José Víctor Diez García, Finita Fernández, Conchita Alonso. Altar en Lucas de Tuy, 5,30. Dolores Gutiérrez, Regina García y Josefa García. Avenida del 18 de Abril, número 77, 1,35. Inocencia Suárez. Avenida del Padre Isla, 39, 2,30. Maruja Suárez, Adelina Rubial y Rosalía Suárez. Avenida del Padre Isla, 42, 2,50. Carmina Morán, Víctor y Carmen Arteaga, Luis, Celso y Enrique Sevillano. Calle de Sahagún, núm. 13, 11,50. Ricardo Campelo, Pedro Aladro, Alejandro Varga, Valentín Campelo, Teresa y Emma García. Plaza Mayor, 18, 5. José Monar y Gabriel Sandoval. Serna, 39 y 41, 0,75. Consuelo y Maruja Aparicio y Manolito Cidón. Avenida del Padre Isla, 115, 2,65. María Jesusa Ernesto, María del Carmen García, Raquel Barazón y Manuela García. Calle de Panaderos, 2.

Felisa Martínez, Dolores Reguera, Consuelo Fernández y Dolores Zardón, hicieron entrega de tres pesetas con setenta y cinco céntimos, y no de una quince, como por error se dijo.

## Chocolates «San Marcos»

son los preferidos de las personas de buengusto Bombones, y caramelos de todas clases

## Para «Auxilio de Invierno»

Isabel de Cárdenas, 18,10. Total: 208,30 pesetas. Segundo Lamas, Maruja Sebastián, Rosalía Sebastián, Maravilla García, Concepción Carlajo, Ventura Sebastián, Pilar Vergara, Angel Vergara y Segundo Esteban. Altar de la Serna, 1,70. Esther, Rosario Bravo Rodríguez, Purificación Gimeno, Evangelina Alonso, Ana María Alvarez, Florita Suárez. Isabel Alonso y Maruja Gimeno. Altar, Caño de Santa Ana, 7,20.

Rosa Robles, Angelita Camacho, Lola Camacho, Teresa Vizán y Rosario Ruiz. Calle del Convento, 2, 180. Conchita Alonso, Agustina y Pilarina Fernández, Consuelo Marcos, Agustina Alonso, Emma Alonso y Lidia Rodríguez. Avenida de la República Argentina, 2, 6,20. Carmen Fernández. Calle de la Serna, 0,35.

Florentina Rodríguez, 1. Isabel Blanca, Amalia Cayón, Leonisa Alonso, Rosario López, Práxedes Gómez, Aurita Alvarez y María Herrero. Calle de Puerta Moneda, núm. 9, 5. Soledad García y Mercedes Vidal. Avenida de Primo Rivera, 21, 11.

Angel Carbajosa, Arturo Vallejo, Emilio Martínez y Angel Ropero. Plaza de Calvo Sotelo, 5,15. Aguedina Villanueva, Juanita Murcia, Conchita Fernández, Mari Cruz Redondo. Calle de Renuera, 20.

Nieves Otero, Consuelo Cordero, Paca Otero, María Olvido Barreales, María del Carmen San Mateo. Santa Cruz, 10, 4. Carmina y Emilia Alvarez, Rinconada de Conde, 1. Pepin Seoane y Angelita Serrano. Pablo Flores, 3, 8. Mercedes y Gloria Villamandos, Gloria Fernández, Maura Villamandos, Angelita y Aniceta Rodríguez. Pablo Flores, 6.

Fernando Martínez y Santiago Fernández. Avenida de Primo de Rivera, 38, 10. Audelina Santos, Cándida Viñuela y Emma Vega. Calle X, 11, 3. Alfonso Miguel y Carmen Rodríguez. Calle de Santa Cruz, 20, 1,10.

Facundo Cifuentes Merino y Juan Cifuentes Salvador. Calle de las Concepciones, 10, 80. Julia González y otras. Carretera de Aamunia, 25, 1,25. Petra Merino, Enequina y Paulita Gago, Carmina Román y Carmen González. Calle de Juan de Arfe, 11,40. Evangelina San Martín, Rosario Barriada, Teresa Casado y María García. Calle de Ramón y Cajal, 6, 9. María Cruz Canseco. Condesa de Sagasta, 2.

Angel Diez Flecha, María de los Angeles Diez y Felicia Diez García. Calle de Ordoño II, 11,50. Isabel Rodríguez Diez. Calle de Suero de Quiñones, 1,50. Martina García, Amor Reyero, Chelo Bartolomé. Cuartel G. Civil, 8,75. Eloina Abad y Ceferina Herreros. Calle de San Pedro, 1,60.

Esperanza García, Esther Diez y Modesto Diez. Calle de Azabachería, 6,15. Manolito, Tinita y Mari de la Varga. Calle de San Pelayo, 3. Pilar de la Cruz y Nieves Nogal. Calle de Santa Cruz, 14, 1,25.

Angela Mendoza y María Luisa Mendoza. Calle de las Fuentes, 9, 2. Manuel San segundo, Angelita e Isabelita de Lucas, Paulina y Pepín Bañuelo, Eugenia y Mari González, Ana Mari Vizán, Alipio Mallo, Pepito y Fernandito de Lucas. Calle de Alvaro López Núñez, 5 pesetas.

Tendis Laso, Presentación, Conchita, Leocadio, Florentino y Angelita Fernández, Ernestina Laso, Santiago Fernández, Vicente Vallina y Ana Mari Lanza. Plazuela del Vizconde, 5. Alejandra Martínez y María Luisa Martínez, 1,20. Aurora y Andrés Barbé, Carmen Presa y Antonia y Pilar Bayón. Calle de San Pedro, número 35, 10,10. Juan Martínez Macías, María Concepción Martínez y Mercedes Martínez. Calle de Fernando Merino, número 15, 5,10.

Aurelina y Elvira Fernández, Justina y Carmina Rodríguez, Laura Iglesias y Carmina Diaz. Calle de Juan Madrazo, número 8, 6. María Luisa Sueiro y Celia Sueiro. Calle del Hospicio, número 16, 1,50. Andrés Prieto, Antonia y Pilar Prieto, Heliodoro González y Julita de Hoyos. Calle de Panaderos, 4,20. María Luisa, Florentina y Ramón Martínez. Avenida del Padre Isla, número 68, 4. Benedicta Gómez, Palmira Valle, Conchita Gómez, Pilar Ayusi y Consuelo García. Calle de la Corredera, 3,15. Ramón Rafols, Domiciano Fernández y Antonio Méndez, en Armunia, 8,10. Recaudado por varios niños que asisten al Comedor del Crujero, 4,45. Angeles Guzmán y Pilar Prieto. Calle de Santa Noelia, 2. Isabel Casanova. Condesa de Sagasta, 1. Elvirita Herrero, María Pilar Carbajal, Marujita Fernández, Carolina Navas, Carlitos y Enrique de Blas, Veremundo, José Antonio, Tomasito e Ignacio Carbajal, Héctor Herrero, Marcelino Elodia y David Martínez. Calle de San Isidro, número 2, 23,90. Jesusa y Emilia Vallejo, Dolores Penadés, Encarnita Penadés. Calle Panaderos, número 7, 2,50. Mónica y Blanca Luz Blanco. Paseo de San Francisco, 2,30. Jesús Fernández, José Víctor Diez García, Finita Fernández, Conchita Alonso. Altar en Lucas de Tuy, 5,30. Dolores Gutiérrez, Regina García y Josefa García. Avenida del 18 de Abril, número 77, 1,35. Inocencia Suárez. Avenida del Padre Isla, 39, 2,30. Maruja Suárez, Adelina Rubial y Rosalía Suárez. Avenida del Padre Isla, 42, 2,50. Carmina Morán, Víctor y Carmen Arteaga, Luis, Celso y Enrique Sevillano. Calle de Sahagún, núm. 13, 11,50. Ricardo Campelo, Pedro Aladro, Alejandro Varga, Valentín Campelo, Teresa y Emma García. Plaza Mayor, 18, 5. José Monar y Gabriel Sandoval. Serna, 39 y 41, 0,75. Consuelo y Maruja Aparicio y Manolito Cidón. Avenida del Padre Isla, 115, 2,65. María Jesusa Ernesto, María del Carmen García, Raquel Barazón y Manuela García. Calle de Panaderos, 2.

Felisa Martínez, Dolores Reguera, Consuelo Fernández y Dolores Zardón, hicieron entrega de tres pesetas con setenta y cinco céntimos, y no de una quince, como por error se dijo.

Angela Mendoza y María Luisa Mendoza. Calle de las Fuentes, 9, 2. Manuel San segundo, Angelita e Isabelita de Lucas, Paulina y Pepín Bañuelo, Eugenia y Mari González, Ana Mari Vizán, Alipio Mallo, Pepito y Fernandito de Lucas. Calle de Alvaro López Núñez, 5 pesetas.

Tendis Laso, Presentación, Conchita, Leocadio, Florentino y Angelita Fernández, Ernestina Laso, Santiago Fernández, Vicente Vallina y Ana Mari Lanza. Plazuela del Vizconde, 5. Alejandra Martínez y María Luisa Martínez, 1,20. Aurora y Andrés Barbé, Carmen Presa y Antonia y Pilar Bayón. Calle de San Pedro, número 35, 10,10. Juan Martínez Macías, María Concepción Martínez y Mercedes Martínez. Calle de Fernando Merino, número 15, 5,10.

Aurelina y Elvira Fernández, Justina y Carmina Rodríguez, Laura Iglesias y Carmina Diaz. Calle de Juan Madrazo, número 8, 6. María Luisa Sueiro y Celia Sueiro. Calle del Hospicio, número 16, 1,50. Andrés Prieto, Antonia y Pilar Prieto, Heliodoro González y Julita de Hoyos. Calle de Panaderos, 4,20. María Luisa, Florentina y Ramón Martínez. Avenida del Padre Isla, número 68, 4. Benedicta Gómez, Palmira Valle, Conchita Gómez, Pilar Ayusi y Consuelo García. Calle de la Corredera, 3,15. Ramón Rafols, Domiciano Fernández y Antonio Méndez, en Armunia, 8,10. Recaudado por varios niños que asisten al Comedor del Crujero, 4,45. Angeles Guzmán y Pilar Prieto. Calle de Santa Noelia, 2. Isabel Casanova. Condesa de Sagasta, 1. Elvirita Herrero, María Pilar Carbajal, Marujita Fernández, Carolina Navas, Carlitos y Enrique de Blas, Veremundo, José Antonio, Tomasito e Ignacio Carbajal, Héctor Herrero, Marcelino Elodia y David Martínez. Calle de San Isidro, número 2, 23,90. Jesusa y Emilia Vallejo, Dolores Penadés, Encarnita Penadés. Calle Panaderos, número 7, 2,50. Mónica y Blanca Luz Blanco. Paseo de San Francisco, 2,30. Jesús Fernández, José Víctor Diez García, Finita Fernández, Conchita Alonso. Altar en Lucas de Tuy, 5,30. Dolores Gutiérrez, Regina García y Josefa García. Avenida del 18 de Abril, número 77, 1,35. Inocencia Suárez. Avenida del Padre Isla, 39, 2,30. Maruja Suárez, Adelina Rubial y Rosalía Suárez. Avenida del Padre Isla, 42, 2,50. Carmina Morán, Víctor y Carmen Arteaga, Luis, Celso y Enrique Sevillano. Calle de Sahagún, núm. 13, 11,50. Ricardo Campelo, Pedro Aladro, Alejandro Varga, Valentín Campelo, Teresa y Emma García. Plaza Mayor, 18, 5. José Monar y Gabriel Sandoval. Serna, 39 y 41, 0,75. Consuelo y Maruja Aparicio y Manolito Cidón. Avenida del Padre Isla, 115, 2,65. María Jesusa Ernesto, María del Carmen García, Raquel Barazón y Manuela García. Calle de Panaderos, 2.

Felisa Martínez, Dolores Reguera, Consuelo Fernández y Dolores Zardón, hicieron entrega de tres pesetas con setenta y cinco céntimos, y no de una quince, como por error se dijo.

**Reservado PARA Mantequera Leonesa**  
COMERCIAL INDUSTRIAL FALLARES S. A. León  
EXPOSICIONES DE: Maquinaria - Calefacción - Saneamiento  
Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitalodos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas  
AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS  
(17) Plaza de Santo Domingo

**LA CASA DEL MAHON**  
INMENSO SURTIDO EN CAZADORAS Y MONOS  
PARA FALANGE, EJERCITO Y MILICIAS  
PEREZ GALDÓS, 10 LEÓN

**GARAGE IBAN**  
Automóviles OPEL y accesorios en general  
Independencia, 10 Teléfono 3182  
Estación de engrase y reparaciones  
Barco Nuevo 4 LEÓN Teléfono 17 84

**Sanatorio Quirúrgico Hurtado**  
Director: Dr. EMILIO HURTADO  
(Director Jefe del Hospital)  
Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo  
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia  
AVENIDA DEL PADRE ISLA 6 101

**Chocolates «San Marcos»**  
son los preferidos de las personas de buengusto Bombones, y caramelos de todas clases  
CAFES TORREFACTOS  
V. de Casirriro Diez  
FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833  
DESPACHO: General Pizarro, 19. 1622 LEÓN

Prosigue el avance sobre Santander

La ocupación de la importante villa de Valmaseda. Nuestras tropas son dueñas de casi todo el territorio vasco

Bilbao.—Prosigue el Ejército nacional su avance por tierras vascas, habiendo ocupado el día 29 Valmaseda, con unos cuatro mil habitantes e importantes yacimientos de hierro. La ciudad no opuso resistencia a la entrada de nuestras columnas, que ya el día anterior habían llegado a la vista de la villa. Los milicianos rojo-separatistas, en su huida, volaron varios puentes, sin oponer resistencia. Gran parte de la población de Valmaseda se vio obligada a abandonar sus hogares por la amenaza de las pistolas, pero, sin embargo, fueron muchas las familias que valieron de diversas estratagemas para librarse de la canalla rojo-separatista. Las tropas nacionales entraron en el pueblo a las 12 y media, asegurando inmediatamente a la villa de cualquier intento de reacción del enemigo. Aprovechando la enorme desmoralización roja, nuestros mandos ordenaron se prosiguiera el avance, que se realiza rápidamente. Pero no fueron estos solos los triunfos de nuestras tropas. Las fuerzas que manda el general Solochaga, prosiguiendo su avance por la carretera de la costa, vencieron serias dificultades, entre ellas el temporal, habiendo de vadear varios ríos. No obstante, ha sido una gran jornada de triunfo en este frente de la costa. Según una información cuya procedencia merece entero crédito, gran parte de los componentes del gobierno de Euzcadi se encuentran en Trucios, pueblecito situado en el límite de las provincias de Vizcaya y Santander y que se halla a una distancia de 10 kilómetros de nuestras vanguardias. Se cree que la inesperada presencia de dichos elementos en tal lugar, obedece al intento de elevar la moral de los milicianos. Este pueblo de Trucios debe estar ahora a la vista de las avanzadas nacionales.

La actuación de Indalecio Prieto

El «dictador» prohíbe la política entre las fuerzas armadas

Valencia.—El ministro de la Defensa Nacional, Indalecio Prieto, ha dado la siguiente orden circular: Vengo notando que la propaganda política hecha entre las fuerzas armadas, conduce a la discordia y relajamiento entre dichas fuerzas, que se disciplinan, con el consiguiente retraso en la victoria definitiva. Las fuerzas armadas de lo mismo estén enroladas en una u otra organización, pues lo necesario es que todos sean antifascistas. Por el contrario, la propaganda política entre ellas solo causa quebrantos en la solidaridad necesaria por lo que dispongo. Artículo 1.º Se prohíbe la propaganda política en el ejército de mar, tierra y aire, tan

Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excm. Sra. del Generalísimo, se ha creado la obra «Lecturas para el Soldado». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda del Gobierno civil.

RADIO TELEFUNKEN Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas. Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos. Instalaciones de luz, timbres, motores, etc. Reparación de todas clases de maquinaria. Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMAENS». Independencia, 4 — LEON — Teléfono 1614 — Apartado 10

Almacenes de Tejidos Cipriano García Lubén LEON

Señora: ¡NO LO DUDE! Si desea tener a punto los servicios de cocina emplee Carbones FENIX ANTRACITAS de fácil encendido. Haga un pedido de ensayo, que le serviremos en sacos precintados. CARBONES FENIX Fajeros, 2 — Teléfono 1154

Campaña antioviética en Londres

Londres.—Es muy significativo que el órgano periodístico de la oposición liberal, «Daily Telegraph», haya iniciado una campaña contra los ejecuciones en masa que se realizan en Rusia. Esta pretendida acción de limpieza, dice el periódico, es reveladora de la situación de los soviets y del comunismo. Los fusilados no son contrarrevolucionarios o blancos, sino comunistas veteranos.

Procedimientos soviéticos para sacar dinero

Londres.—El «Morning Post» dice que el gobierno soviético quiere emitir nuevos empréstitos de guerra y al efecto de cubrirlos, obligará a todos los obreros a suscribirse con su jornal correspondiente a tres semanas.

Importantes devaluaciones del jefe del gobierno checoslovaco

Roma.—El presidente del gobierno checoslovaco ha declarado que la Pequeña Entente se halla dispuesta a participar en la reforma de la Sociedad de las Naciones. También dijo que la situación en la Europa Central ha mejorado y que la Pequeña Entente aceptará los acuerdos tomados entre Roma y los diversos Estados de Europa Central.

Las huelgas en Norteamérica

Nueva York.—Los comisionados para resolver las huelgas que estuvieron en varios Estados, han regresado, después de haber fracasado en su gestión, pues el conflicto sigue en pie y la mediación fué rechazada.

Varias fábricas han reanudado el trabajo, protegidas por la fuerza pública.

La auto-pista Roma-Berlín

Berlín.—El Führer ha tenido ayer una larga conversación con el senador italiano Piricelli, para estudiar la construcción de la auto-pista Berlín-Roma, que estará terminada en 1941, fecha en que se inaugurará la Exposición mundial de Roma.

Italia tiene ya aprobados todos los planes del trabajo que le corresponden y en cuanto a Austria, se sabe que los mejores austriacos están estudiando los trazados más convenientes del trayecto. La auto-pista irá de Roma a Innsbruck, a Munich y a Berlín.

Caja Provincial Leonesa de Previsión

ANUNCIO Se pone en conocimiento de las entidades y personas interesadas en los Seguros Sociales obligatorios, que desde el 1.º de Julio a 30 de Septiembre, queda implantada en dicha Caja de Previsión social, la jornada de verano, por lo tanto las horas de despacho para el PÚBLICO, serán de 9 a 13 todos los días laborables. León, 30 de Junio de 1937. Caja Provincial Leonesa de Previsión.—El Consejero Delegado, Ricardo Pallarés.

PROCURADOR A. Revuelta Serranos, 14 LEON

Señora: Pida a su tienda Jabón PAQUISARI el que más dura lavando. Representante: Eulalio Alvarez Trobat del Camino (7)

Fernando A. Balbuena Perceja Clínica dental Teléfono 1812 (25) León Ordoño II, 7, 1.º plal.

Restaurant NOVELTY Ofrece a su distinguida clientela un gran MENÚ NACIONAL a pesetas 3,50 Independencia, 2.—LEON

Frente de San Emiliano

(De nuestro enviado especial)

La niebla pegajosa de estas montañas, medio asturianas, medio leonesas, ha cubierto primero las alturas, inundando más tarde los valles, y a nosotros de tristeza, que por igual sienten, desde el más alto jefe hasta el último soldado, que ven con ello retardarse, no sabemos por cuanto tiempo el momento de dar su «erecido» a los rojos y de conquistar para España. nuevos trozos de tierra aun no redimida del caos marxista.

Ayer recogimos unos datos de lo que bajo el dominio rojo, ocurre en esa parte de Asturias denominada «Somiedo» y que cuando lo decida el mando —puede ser en contados días de nuestro dominio— Como en toda la zona roja, a escasez más espantosa reina en ella, los primeros tiempos fueron de verdadero derroche de jamones y toda clase de embutidos y más tarde, pudieron darse perfecta cuenta del loco proceder que habían tenido. Hoy día funcionan para esta parte de la región asturiana, tres Cooperativas, instaladas respectivamente en Pola de Somiedo, La Riera y Aguas Mestas y en las que se reparten cantidades irrisorias de alimentos, siendo el más abundante el arroz, del que se dan 200 gramos por persona cada quince días.

Los cabecillas de este sector, son: Amador Fernández y «Comandante» Valledor, jefes de la columna del Puerto de Somiedo, y los «capitanes» Marañón y García, de la que opera (mejor dicho, operaba), porque al sentir hace días dos cañonazos de las fuerzas nacionales que habían tomado posiciones en terrenos cercanos al pueblecito denominado Genestoso, se dieron tanta prisa en desaparecer, que ayer mismo me decían sus defensores que debían haberse volatilizado, pues no se veía a un rojo ni en broma en el sector de Villar de Vildas. De esta aldea, verdadera «aldea perdida» por su situación, es uno de los principales criminales que ocupan el cargo de mandarines de este Concejo, Manuel Queipo, y la «hazaña» que le valió su puesto de gestor del Ayuntamiento de La Pola fué el denunciar primero, trasladar después y dar muerte más tarde en este punto a cinco personas de derechas a las que había brindado hospitalidad y refugio seguro en su casa cuando estalló el movimiento. La Pola fué escenario no sólo de este hecho monstruoso, sino de varios más, que aumentaban cada vez en crueldad; aquí fueron quemados vivos, a fines de Septiembre, cinco vecinos de Oviedo que se encontraban viviendo en casa de un vecino de este pueblo, con el que les unía estrecha amistad; aquí se consumó también el horrendo asesinato de las enfermeras leonesas, llevado a cabo a fines de Octubre, y esta joven que hoy nos relata todas estas escenas nos dice, con lágrimas en los ojos, que nunca olvidará el hecho del traslado que forzosamente presencié, quedando grabada en su memoria la serenidad con que una de ellas, de

la que me dice era rubia y muy guapa, solicitó de sus verdugos el lavarse y peinarse antes de ser fusilada, cosa a la que accedieron y que ejecutó con una tranquilidad pasmosa; también nos cuenta cómo después de fusiladas, una familia de La Pola, a hurtadillas y aprovechándose de la algarabía que el asesinato (llevado a cabo por milicianos) había producido, lograron recoger unos mechones de cabellos de las tres mártires para entregarlos como recuerdo, en su día, a las familias de las víctimas, cuyo hecho las valió el ser detenidas por el Comité, reclamándolas primero el de Belmonte y más tarde el de Gijón, a donde fueron trasladadas, ignorando hasta la fecha cuál haya sido su suerte. Entre los milicianos hubo días de verdadero pánico al creer que las tropas nacionales iban a avanzar por este sector, y sobre todo a últimos de octubre, en que se corrió el hecho de que los moros estaban atacando el Puerto de Somiedo, iniciándose entonces una desbandada general, la que tuvo que reprimir el cabecilla Beirarmino Tomás, empleando toda la energía imaginable. Este cabecilla asturiano ordenó la construcción de una carretera desde Belmonte a Trubia, puesto que está cortada por los nacionales, la que va desde este punto a Cornallana en el Puente de San Martín, seguramente que esta carretera la mandó construir para huir más de prisa cuando llegue el momento oportuno que creo será antes de lo que se imaginen, puesto que sin esa carretera aún hoy no terminada tienen que hacer la retirada a pie o a caballo.

Otros cabecillas de este Concejo son: Recaredo Marqués, presidente de la Gestora de Pola de Somiedo, que en su vida normal ejercía su profesión de médico dentista, profesión que también ejerció en Villaseca de Lacedana. Otro es Manuel García, leonés, que es el terror de todo aquel sector sus instintos criminales, y otro José Valés un «señorito» de Belmonte de donde es presidente de la gestora. En La Pola se ha constituido un cuerpo de Policía Secreta y otro de Rural, este usa como distintivo un gorro cuartelero azul, con ribetes blancos, y como es natural está formado por todos los indeseables. Esta es la situación de Somiedo, que creo firmemente será azul muy pronto.

Por aquí todos los días hay el consiguiente chorreo de milicianos que se pasan a nuestras filas. Ayer se pasaron tres individuos con ocho fusiles y la dotación completa de cada uno, arrebatados furtivamente a sus compañeros de parapeto. Se dá el caso curioso, de que hace dos días se había cambiado Prensa con ellos y dos de los pasados fueron precisamente los que recogieron la nuestra este día, ante la declaración hecha a nuestros muchachos de que no se la dejaban leer puesto que sus jefes se la quitaban al llegar a los parapetos, los nuestros se la leyeron y aquella misma noche con otro amigo llegaron a nuestras filas.

M. A. C.

PROA en los pueblos

De Mansilla de las Mulas La tona de Bilbao

Imenso fué el júbilo que se manifestó en esta villa, por la liberación y conquista, por nuestro glorioso Ejército Nacional y Milicias armadas que con él cooperan a la salvación de la Patria, de la importantísima población bilbaína, pese al famoso «cinturón de hierro» menos duro y resistente que nuestros bravos soldados en cuyos corazones el amor de España es tan grande que no hay resistencia a su paso, tan sabiamente dirigidos por nuestro Generalísimo Franco y demás generales que tan acertadamente cooperan a esta Santa Cruzada, debiendo recordar una vez más al invicto general Mola (q. e. p. d.) verdadero conquistador de Vizcaya. Con tan fausta noticia, en la misma tarde del día 19 empezó el movimiento entre el vecindario de este pueblo viéndose en los rostros la gran alegría que todos sentimos hasta que sobre las diez de la noche, y partiendo del cuartel de Falange Española Tradicionalista, se formó una grandiosa manifestación que, precedida de tambores y cornetas con banderas se dirigió a la Casa Consistorial, donde esperaban todas las autoridades y pueblo en masa dirigiéndonos al santuario de nuestra Patrona, la Virgen de Gracia, para pedirle la paz de España. Salimos del santuario, y con la Banda Municipal delante de las Milicias y pueblo, llegamos al Ayuntamiento, donde en uno de los balcones, hace la presentación de los oradores, todos hijos de Mansilla, nuestro entusiasta camarada Jefe local de Prensa y Propaganda, Rodríguez del Valle. El primero que hace uso de la palabra es el prestigioso abogado de esta villa Sr. Cimadevilla; a continuación nos dirigén la palabra también D. Mario Cimadevilla, D. Alejandro Sanz, don Fernando López y el Jefe de Flechas de esta Falange, quien explicó los puntos de Falange siendo todos ellos muy ovacionados por el inmenso gentío que acudió al acto.

Finalmente, y como cierre de los discursos, nos dirigió la palabra nuestro Alcalde D. Joaquín Fernández, nacidos nos ver la importancia de la conquista de Bilbao, saludado al Pueblo mansillés y dando las gracias por el entusiasmo con que ha recibido tan grata noticia. A continuación nuestra Banda interpretó sus mejores piezas, mientras se daba un refresco en la plaza de Caivo Soloto al pueblo, que duró hasta altas horas de la noche. El domingo 20 siguieron las manifestaciones. Por la mañana, Milicias locales, autoridades y pueblo nos dirigimos a la iglesia de Santa María, al objeto de oír Misa, en la cual nuestro economo, D. Maximiliano Aguilés, nos dirigió una plática, terminando el acto con un Te-Deum. A las cuatro de la tarde, y en la capilla de nuestro Patrono, se cantó una Salve a toda orquesta, terminando con una oración por el llorado General Mola. A continuación tuvo lugar una gran romería. Todo el pueblo de Mansilla salió de sus casas para celebrar la tona de Bilbao.

El Jefe de P. y P. Nota.—La Delegación de Auxilio de Invierno de esta Villa da las gracias a cuantas personas se han acercado a los Comedores de Auxilio de Invierno para entregar donativos para atenciones del mismo. En otro número daremos cuenta de unos cuantos donativos que se han recibido en estos días. Muy bien por el pueblo mansillés.

EL ENCANTO Pañería y Confecciones Especialidad en Camisas y Trajes. Cervantes, 2 LEON Miguel Pérez Contratista de obras Carpintería artística (18.

De Ponferrada El día de los «Pelayos»

Celebraron con todo entusiasmo flechas y pelayos esta festividad con una gran solemnidad que se vio concurridísima y en la cual concurrieron, ocupando la categoría sagrada el Padre Redentorista Francisco Díaz y finalizando el acto entonándose el himno Nacional y después el de flechas y pelayos. Por la tarde se verificó por los mismos muchachos un paseo militar en el que por vez primera hicieron «pruebas» de sus «ametralladoras», recientemente adquiridas. De vuelta de esta excursión, a su paso, por las calles fueron calorosamente vitoreados, estos torjadores de la Nueva España. Presentel El pasado día 26 y en su mañana se celebró el sepelio del camarada Clemente Sánchez, fallecido en el Hospital Militar de esta Plaza, asistiendo al acto las autoridades civiles y representaciones de las Milicias así como también los «flechas» y «pelayos» que desfilaron con su acostumbrada marcialidad. Novena'lo Desde el día 19 al 27 del presente mes se ha venido celebrando con esplendor inusitado la novena dedicada al Sagrado Corazón de Jesús, en la iglesia de San Andrés. Durante toda ella, el templo se ha visto materialmente rebosante de fieles, que ha recibido provechosísimas enseñanzas con los sermones del Rvdo. Padre Francisco Díez. Digno colofón tuvo el novenario en su último día con una Comunión general y procesión por la tarde, que fué más que una manifestación una fervorosa explosión popular, por la concurrencia presidiendo las autoridades, y dirigiendo una alocución de circunstancias el mismo redentorista, que hizo una patriótica referencia a todos los caídos y héroes de la actual Cruzada española y en especial a la heroica y mártir familia del coronel de la Benemérita Sr. Romero que se encontraba en la procesión. (Servicio local de P. y P.)

De Gistierna Los del ferrocarril de La Robla

No hace muchos días, en este periódico, nos acompañamos en dar las gracias, a la Compañía de los Ferrocarriles de La Robla y a su representante general, Sr. Zalduendo, por el apoyo y simpatía con que colaboraban a nuestro «Auxilio Social».

Hoy recogemos con mucho gusto la noticia que nos llega de que la referida Compañía acordó, por gestión del Sr. Zalduendo, y ya lo está poniendo en práctica, socorrer a diez familias de ferroviarios ausentes, evitando de esta forma que padezcan los rigores de la necesidad.

Nos parece muy bien que así se proceda, para hacer una España justa, y que vaya siendo realidad nuestro lema: Patria, Pan y Justicia.

También enviamos un saludo de felicitación al Director gerente Sr. Callam, que salió para Bilbao con una fuerte cantidad de dinero, para atender las primeras necesidades de aquellos empleados.

[Muy bien por los del F. C. de La Robla!]

Procedente de Bilbao, donde estubo preso por los rojos-separatistas, durante once meses, recorriendo todas las cárceles y sufriendo las penalidades a que la canalla marxista somete a los que están bajo su dominio; llegó a esta antigua falangista Jesús Alba, quien fué objeto de grandes persecuciones después de las funestas elecciones del 16 de febrero.

Las grandes amistades que cuenta en esta el camarada Jesús y su distinguida familia le hicieron objeto de un cariñoso recibimiento. Nuestra felicitación.

De Tafalla, donde hicieron brillantes ejercicios en los cursos para sargento, del Ejército, y obtenido los galones, han regresado los falangistas Luis Ala y Paulino García, a los cuales les damos la enhorabuena y deseamos grandes éxitos en servicio de la Patria que no se harán esperar para el patriotismo de estos camaradas. Servicio local de Prensa y Propaganda.

**Para los maestros**  
Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de León

Disponiéndose en el número 1.º de la Orden de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 21 del corriente mes (B. O. E. del 23) que el periodo de vacaciones estacionales para las Escuelas primarias comenzará el día 1.º de julio y terminará el 31 de agosto; y en el segundo de la citada disposición que tales vacaciones no autorizan a ningún miembro del profesorado oficial para ausentarse de su residencia; para que los señores Maestros y Maestras puedan hacer efectivos de sus habilitados los haberes correspondientes a los meses de junio y julio es preciso que en los recibos de percepción hagan constar los señores Alcaldes de los Ayuntamientos respectivos que el maestro o maestra a quien se refiere reside en el pueblo de su destino, y si estuviese autorizado para ausentarse la fecha de la autorización.

Los señores Habilitados serán responsables de los haberes que abonon a los señores Maestros y Maestras cuyos recibos no estén respaldados por los señores Alcaldes en la forma indicado, y para que no puedan eludirla vienen obligados a presentar en esta Sección las nóminas justificadas antes de su entrega en la Delegación de Hacienda de esta provincia. León, 28 de Junio de 1937.—El Jefe de la Sección.

Visite usted el  
**"Bar Sevilla"**  
Rúa, 6  
RECIENTEMENTE INAUGURADO  
Encontrará un confort moderno y los mejores artículos.

**Delegación Provincial de Trabajo**  
Servicio de colocación  
Circular a los Registros y Oficinas locales de colocación.

Siendo necesario conocer en todo momento los obreros parados que estén desempleados a desplazarse de su residencia habitual para ser colocados en otras provincias o en otros términos municipales de ésta, se ordena que todas las Oficinas y Registros locales de Colocación, formen y envíen a la Oficina Provincial de Colocación Obrera, inmediatamente, una relación de los trabajadores agrícolas en paro forzoso, que estén dispuestos a aceptar colocación fuera de su residencia, en los distintos trabajos propios de la recolección.

A este fin, los señores Alcaldes darán a esta circular la publicidad más eficaz para que llegue a conocimiento de todos los obreros agrícolas inscritos en el censo, formando con los que estén dispuestos a desplazarse la relación citada, especificando la categoría y especialidad de los demandantes con posterioridad a ella comunicarán a la referida Oficina Provincial, las variaciones que en la misma se produzcan, por bajas o altas expresando en este último caso la categoría y la especialidad del nuevo inserto.

León 30 de Junio de 1937.—El Comandante, Delegado de Trabajo, Miguel Arias.

**Teatro ALFAGEME**

El próximo sábado, 3 de julio de 1937  
**¡Soberano Estreno Cinematográfico Español!**

**Hacia... la nueva España**

El documento gráfico más grandioso de la Epopeya Nacional  
**La Reconquista de la Patria, por el Glorioso Ejército y Milicias Nacionales**  
**La Guerra en el Frente: Andalucía, Castilla, Vascongadas, Extremadura y Frente de Madrid.**

Desfile por la pantalla de **nuestro Generalísimo Franco** y generales Mola, Queipo de Llano, Varela, Cabanellas, Aranda, Mosca dó y Saliquet

**Gobierno Civil Nuevo servicio de trenes**

**Multas**  
Por este Gobierno civil se ha impuesto una multa de 50 pesetas a Donato Fernández y de 10 pesetas a cada uno, a Bernardo Cenador, Vicente Martínez, Ramón Bécares y Agustín Villar, vecinos de Castroalbón, por haber faltado con palabras incorrectas a las señoritas encargadas de cobrar el Plato Unico y no haber querido contribuir con ninguna cuota.

Por no cobrar el impuesto del 10 por 100 pro subsidio del Combatiente, han sido multados los industriales don Jesús Martínez Miguel con 50 pesetas y D. Adriano García, con 100 pesetas.

**Donativos**  
Don Daniel Guerrero, ha entregado con destino a la suscripción del nuevo acorazado «España», la cantidad de 25 pesetas (segundo donativo).

La Sociedad Antracitas de Fabero (minas Julias), ha entregado con destino a la suscripción del Ejército y Milicias, la cantidad de 366,85 pesetas, importe del 3 por 100 con que contribuyen los obreros y empleados, perteneciente al mes de mayo.

Señores Izquierdo Pérez y Martínez, industriales, han entregado para la suscripción del nuevo acorazado «España», 100 pesetas.

**Juan Pablos y C.ª**  
FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Colocación  
Oficinas: Avda. P. Isla, 51  
Teléfono 1170  
Fábrica: Carretera Groba 0  
Teléfono 1133

**Para los almacenistas de paja de lino**  
En cumplimiento de órdenes recibidas de la Junta Técnica del Estado, todos los poseedores de paja de lino, en bruto o en forma comercial, deberán presentar en el plazo de tres días, en esta Delegación de Industrias (Ordoño II, 22), relación jurada de las existencias de que dispongan.

**Para el nuevo acorazado «España»**

La languide que marcha ya es necesario que termine y tome la velocidad que requiere, pues unidad naval semejante a la perdida vale muchas decenas de millones y como es necesario que la Nueva España sea fuerte en todos los conceptos y uno de ellos es el poder naval, es acto de patriotismo ofrecerle, el disponer de recursos para realizarlo.

Por tanto, a acudir todos con su donativo proporcionado a sus medios económicos, el que tenga poco, poco; el que mucho, dé mucho. Pero ya sabe que si lo tiene es porque se lo han dado y se lo da la aportación para corresponder a sus deberes, ya que hay infinidad de personas que lo han perdido todo.

Los Ayuntamientos intensificarán esta suscripción remitiendo sus ingresos al Banco de España, cuenta corriente SUSCRIPCIÓN PARA EL ACORAZADO «ESPAÑA», dando cuenta al mismo tiempo, a este Gobierno civil.

D. Angel Uriarte Blanco y señora, 25 pesetas; don Eloy Diaz, 25; don Félix Salgado, 250; don Angel González Vázquez, 50; Excmo. Sr. Gobernador Militar, 100; don Teodoro León, 25; don Diego Mallos Alfageme, 25; don Miguel Pérez Vázquez, 100; don Restituto de Paz, 100; don Agustín Vega, (Bar Colón), 35; don Fernando Martín Ponce, 25; don Román García, 25; don Leopoldo Porras, 25; don Benigno Calleja e Hijos, 15; don Froilán Puentes, 25; Hijos de E. Carrillo, 150; don Manuel Quintana, 10; don Francisco Sanz Ojeda y señora 25; don Hermógenes García, (Café Novelty), 50; Junta Administrativa de Valdevimbre, 10; doña Juana Redondo, 50; don José Albaladejo Quijano, 5; don Andrés Edo, 150; don Tomás Ordoña, 50; don Félix Barthe y hermanos, 20; don Hipólito Barthe y señora, 50; don Honorato Puente Velilla, 25; doña Concepción Carballo, (Arca de Noé), 10; don Corcino González, (Bar Negreco) 25; don David Fernández Guzmán, 10; don Manuel García Bustamante, 50; don Isidro Alfageme, 250.

León, 28 de junio de 1937. Suma, 2.070 09 pesetas. Saldo hasta el día de la fecha, 45 968,93 pesetas.

**Junta Provincial del Subsidio Pro-Combatientes**

Como el impuesto creado sobre varios artículos de los considerados como de lujo, para atender a los pagos del Subsidio Pro-Combatientes, que alcanzan una cifra muy superior a los ingresos que se obtienen, especialmente por lo que afecta a esta provincia, ya que superan los gastos a los ingresos en un setenta y cinco por ciento, proporción que tiende al aumento, he creído conveniente, de conformidad al espíritu del citado Decreto núm. 194, disponer se consideren gravadas las fotografías, tanto las obtenidas en los estudios fotográficos de los profesionales, como las reveladas en los establecimientos que se dedican a esta clase de trabajos, con un diez por ciento sobre su importe, excepto las destinadas a carnets y documentos públicos, debiendo, por tanto los industriales citados proveerse de los vales en la Cámara de Comercio, los de esta Ciudad, y en las respectivas Alcaldías, los de los pueblos de la provincia. León, 28 de junio de 1937.—El Gobernador Presidente.

**Casa Prieto**  
CAMISERIA  
PERFUMERIA  
ARTICULOS para REGALO

**Los daños de las tormentas**

El Sr. Gobernador Civil, acompañado del Jefe Agrónomo de la provincia visitó los pueblos de Dehesa, Villalibre, Priaranza y Toral de Merayo del Ayuntamiento de Ponferrada, con objeto de formar juicio de los daños causados por las últimas tormentas en los términos de aquellos pueblos regresando a última hora de la tarde.

**Bar Restaurant "RIVAS"**  
Servicio a la carta. Precios económicos.  
CID. 8 Tel. 1013 LEO

**RIPOLL**  
Especialidades eléctricas  
Ramiro Balbuena, núm. 18  
Teléfono 1487 (65)

**CARTELERIA DE ESPECTACULOS** para hoy, jueves, 1 de julio de 1937

**Teatro Alfageme**  
Gran sesión de cine sonoro a las 7 y media de la tarde  
**Programa cómico Warner Bros**  
La descastración por ducción cómica titulada  
**Nadando en seco**  
Una de las más hilarantes interpretaciones del célebre mímico JOE E. BRONW («Becajas»)

Mañana viernes, a las siete y media de la tarde  
La emocionante película  
**Pasto de iburones**  
por Edward G. Robinson  
El sábado: ¡El acontecimiento del día!

**Hacia... La Nueva España**  
Esampas de la guerra de reconquista Patria, por nuestro Glorioso Ejército y Milicias Nacionales.

**Teatro Principal**  
Gran sesión de cine sonoro a las 7 y media de la tarde  
Por última vez la formidable superproducción española, titulada  
**Currito de la Cruz**  
La mejor realización del cine nacional.

**Sección Religiosa**  
Primer Viernes de El Apostolado de la Oración lo celebrará mañana, en la Colegiata, con los cultos de costumbre.  
Misa de comunión a las ocho Por la tarde, los cultos a las ocho también.

**Curso de Mecánicos, Radiotelegrafistas, Armeros y Conductores, en la Escuela de Especialistas de Aviación**

Publicada convocatoria: Edad de 18 a 21 años cumplidos. Informes, instrucciones y preparación documentos  
**Agencia Cantalapiedra**  
Bayón, 5, Teléfono, 1563  
— LEON —

Para contestar cartas remitiendo informes, incluyase 1,50 ptas en sellos

**Buenas noches, señores**

El gobierno de Cataluña, que hasta ahora había sido siempre un gobierno anodino, de broma, ya va teniendo un poco de seriedad; ya ha tenido, como en el régimen anterior, una crisis relampago. Yo no sé a que habrá que atribuirlo.

Ya dije anoche las consideraciones que me merecía la política catalana y como la resolución primera, en la que entraban los elementos de la C. N. T. era como una oferta para el gobierno de Valencia y al consúl soviético y a Moscú. No era posible creer que entrasen a formar gobierno en Cataluña a los elementos anarquistas, excluyendo a los socialistas y sobre todo a los comunistas, que es a los que apoya Rusia.

Companys habló al pueblo, expresando todas las dificultades que había tenido que vencer para la formación del gobierno, que pensaba desarrollar una política económica y que ofrecía un gobierno verdaderamente responsable.

Companys expresó al público las razones que había tenido para suspender el gobierno que había formado y según esa explicación, recibió una delegación de la C. N. T. para exponerle violentamente que no entrase a formar parte del gobierno el Dr. Bosch, ministro sin cartera. Hay que repetir el chiste de ayer por que a los cenetistas no les conviene un ministro sin cartera, pues es necesario que la lleve bien repleta. Dijo también Companys que no comprendía la posición de sus queridos compañeros de la C. N. T.

De París dicen que hay una verdadera confusión en la política catalana y al dar cuenta Companys de la formación del primer gobierno, dijo que este tenía por norma absoluta, presar una leal colaboración al gobierno de Valencia y añadió que los anarquistas se niegan a mantener relaciones con Valencia, pidiendo una absoluta libertad de acción.

La radio de Barcelona, por su parte dice que Companys se encuentra en una situación verdaderamente crítica ante la intransigencia de la C. N. T. y que de ninguna manera están dispuestos a colaborar con Bosch. Aunque también de Barcelona dice que se asegura que Companys ha conseguido formar otro nuevo gobierno en el que vuelve a entrar la C. N. T.

Los rojos sienten gran preocupación y es lógico que así sea ya que creyendo que Bilbao era el punto más fuerte, más infranqueable y cayó al primer golpe.

De todos son conocidas las propagandas vivientes que están haciendo a costa de la evacuación de los pobres niños de la zona roja. Propagandas que alcanzan gran intensidad en los Estados Unidos, donde se formó un comité de amigos de la democracia española, que quería llevar allí unos cuantos niños lo que no les fue permitido por las leyes norteamericanas. Entonces, los miembros de ese comité pretendieron que la esposa del Presidente de la República, Roosevelt, hiciera una gestión cerca de su esposo y esta señora les contestó que no la parecía bien llevarse a tan grande distancia de su Patria y de sus madres y terminó diciendo que la cooperación humanitaria podría hacerse con ayuda pecuniaria, pero sin sacarles de sus hogares. Espíritu sutil y delicado el de esta señora, que se da perfectamente cuenta del crimen que supone sacar de sus patrias y separarlos de sus madres, los dos grandes afectos de la personalidad humana, a estas pobres criaturas.

Una noticia interesante es que el gobierno de Burgos y el inglés han entrado en negociaciones para que en un plazo breve sea reconocido el gobierno del General Franco como gobierno beligerante, lo que será secundado por Francia. También se reciben noticias de Río Janeiro en las que se dice que se reunirán representantes de todos los gobiernos de América del Sur, para reconocer colectivamente al gobierno del General Franco. Ambas noticias no necesitan resaltar su extraordinaria importancia.

Da lectura del parte de operaciones y de la lista de donativos y termina su charla.

**MATRIMONIO joven, bien formado, sin hijos, dese portería. Ofrece el a como sirvienta, buena cocinera; solo durante el día. Informaremos Administración.**

**VIDA NACIONAL SINDICALISTA**

Se ha recibido en esta Jefatura Provincial un saludo del ayudante de S. E. el Jefe del Estado y Jefe Nacional F. E. T. y de la J. O. N. S., testimoniando el agradecimiento del Generalísimo por el telegrama que la Falange de León, le dirigió con motivo de la ocupación de Bilbao.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de León, ha agradecido con entusiasmo esta atención de nuestro Jefe Nacional.  
¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!  
¡Arriba España!

**Contrarios al Subsidio, enemigos de la Patria**  
Honda pena y amargura de espíritu las que se apoderan del ánimo del combatiente que marcha a la frente de batalla, ante la consideración de que muy pronto se apodere de los suyos la miseria. Ese soldado, dispuesto a darlo todo por la madre España, lleva clavada una espina ante la perspectiva del hambre en su casa. ¡Pobre soldadito español, pobre militar nacional, cualquiera que seas, que sueñas con tu madre vieja enfermiza, con tus hijos famélicos, o con tus hermanos desamparados! No es el ruido del cañón ni el tableteo de la ametralladora lo que en las trincheras le quita el sueño. Es el recuerdo de los seres queridos que allá quedaron pensando en él, quizá sin refugio ni auxilio.

No lores ya, soldado de España, que el Caudillo ha encontrado un medio de quitar tu angustia.

Corre, vuela a la guerra, que en la retaguardia se está formando un Estado basado en la justicia social. El primer hecho práctico, el más trascendental, el de mayor valor, en todos los órdenes, de esa justicia, es el SUBSIDIO PRO COMBATIENTE.

Mediante él no pasan necesidades los tuyos, cobran del Estado lo suficiente para vivir. Tú peleas tranquilo, que si Dios dispusiera fueras mártir de la Patria, ésta seguiría atendiendo a los tuyos con cariño de madre.

Traidor el que se oponga a este subsidio; cobarde y mal nacido el que pretenda matar sus efectos; canalla el que quite un céntimo al subsidio pro combatiente. El que tal haga es enemigo del movimiento Nacional y, por ende, de la Patria.

Ricachos, mujeres frívolas, despilfarradoras en franquichelas, aprendez: que hoy os seguimos los pasos los de acá; mañana serán los de las trincheras los que os persigan como alimañas.

AGUSTIN REVUELTA MARTIN  
Delegado-Jefe del Negociado I. Pro Combatiente

**Café Bar Restaurant CENTRAL**  
El más selecto — El mejor café

**Cachimbas**  
- Modelos económicos -  
- de gran aceptación -  
**Almacenes ARCE**  
ORDONO II, 37  
LEON  
(Ventas exclusivamente al por mayor)

**BAR CID**  
Ofrece al público su acreditada  
**Ensaladilla CID**  
juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas.

**El General de los Capuchinos**  
Con motivo de la visita a esta capital del Padre General de los Capuchinos, celebrará este ilustre religioso, hoy, a las 8, misa de comunión en el convento de San Francisco, con bendición papal, al final de ella. Dara á besar el Crucifijo de San Lorenzo de Brindis y bendecirá todos los objetos piadosos. Este ilustre religioso, predicador de Su Santidad, trae "congratulations" del Papa para España.

**Curso de Mecánicos, Radiotelegrafistas, Armeros y Conductores, en la Escuela de Especialistas de Aviación**

Publicada convocatoria: Edad de 18 a 21 años cumplidos. Informes, instrucciones y preparación documentos

**Agencia Cantalapiedra**  
Bayón, 5, Teléfono, 1563  
— LEON —

Para contestar cartas remitiendo informes, incluyase 1,50 ptas en sellos

**BAR ROMA**  
No deje de visitarle  
Excelente servicio de  
**RESTAURANT**  
Ramón y Cajal, 1  
Teléfono 1757

En Valderas, falleció la respetable y bondadosa anciana doña Manuela García y Sarta, viuda de D. Matias Arias Feo a los ochenta y tres años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos muy devotamente.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia, de modo especial a su hijo político, y que rido amigo nuestro el tipógrafo de esta Imprenta Provincial, D. Tomás González Ce.a.

—La familia de doña Manue la Bardal Pacheco (q. e. p. d.) nos ruega hagamos constar su agradecimiento a cuantas personas les testimoniaron el pésame y asistieron a la misa de funeral.

**Sección Religiosa**  
Primer Viernes de El Apostolado de la Oración lo celebrará mañana, en la Colegiata, con los cultos de costumbre.  
Misa de comunión a las ocho Por la tarde, los cultos a las ocho también.

**Curso de Mecánicos, Radiotelegrafistas, Armeros y Conductores, en la Escuela de Especialistas de Aviación**

Publicada convocatoria: Edad de 18 a 21 años cumplidos. Informes, instrucciones y preparación documentos

**Agencia Cantalapiedra**  
Bayón, 5, Teléfono, 1563  
— LEON —

Para contestar cartas remitiendo informes, incluyase 1,50 ptas en sellos

**LA GAFA DE ORO**  
LENTES — GAFAS — FOTOGRAFIAS  
FOTOS CARNETS ENTREGA AL DIA  
ORDONO II, 4.—LEON (501)